1. Yük hesabı yapılacak
  a- Gerçek kullanılan cihaz ve süreleri ile kullanıma göre malzeme ve fiyat yapılır.Eğer hesablama çekilen akıma göre yetersiz ise sistem modüler olduğundan bir bir ekleme yapılır.

  b- Max. Güç hesabı ile tüm yükün ayni anda kullanımda olduğu kabul edilir.

            - Çok fazla malzeme.

            - Çok fazla fiyat.   

	EVDEKİ CİHAZ
	 SAYIsI
	  GÜCÜ
	ORTALAMA KULLANIM SÜRESİ
	TOPLAM ENERJİ

	LAMBA
	4
	100W
	6 SAAT
	2400 WS

	BUZDOLABI
	1
	300W
	8 SAAT
	2400 WS

	TV
	2
	250W
	6 SAAT
	3000 WS

	BİLGİSAYAR
	1
	250W
	4 SAAT
	1000 WS

	Ç.M
	1
	3000W
	0.5 SAAT
	1500 WS

	B.M
	1
	3000W
	1 SAAT
	3000 WS

	SU SEBİLİ
	1
	1000W
	8 SAAT
	8000 WS

	MİKRO DALGA
	1
	1000W
	0.16 SAAT
	160 WS

	TOSTER
	1
	3000W
	0.25 SAAT
	750 WS

	FÖN MAKİNESİ
	1
	200W
	0.5 SAAT
	100 WS

	ÜTÜ
	1
	3000W
	1 SAAT
	3000 WS

	HOFER
	1
	300W
	1 SAAT
	300 WS

	%15 TOLERANS=30 KWS TOPLAM ENERJİ

	


	EVDEKİ CİHAZ
	 SAYISI
	  GÜCÜ
	ORTALAMA KULLANIM SÜRESİ
	TOPLAM ENERJİ

	LAMBA
	4
	100W
	6 SAAT
	2400 WS

	BUZDOLABI
	1
	300W
	8 SAAT
	2400 WS

	TV
	2
	250W
	6 SAAT
	3000 WS

	BİLGİSAYAR
	1
	250W
	4 SAAT
	1000 WS

	Ç.M
	1
	3000W
	0.5 SAAT
	1500 WS

	B.M
	1
	3000W
	1 SAAT
	3000 WS

	SU SEBİLİ
	1
	1000W
	8 SAAT
	8000 WS

	MİKRO DALGA
	1
	1000W
	0.16 SAAT
	160 WS

	TOSTER
	1
	3000W
	0.25 SAAT
	750 WS

	FÖN MAKİNESİ
	1
	200W
	0.5 SAAT
	100 WS

	ÜTÜ
	1
	3000W
	1 SAAT
	3000 WS

	HOFER
	1
	300W
	1 SAAT
	300 WS

	ISITICI
	1
	3000W
	2 SAAT
	1.700W(GÜNLÜK)

	KLİMA
	2
	1000W
	6 SAAT
	1200W

	
	
	25.610+19700=45.310

	
	%15 TOLERANS=52.16KWS TOPLAM ENERJİ


· 1.Senaryo => 30 kws 

    2.Senaryo=> 52 kws

Not: hesablamalar kış şartlarına göre yapılırsa yaz aylarında mutlaka karşılar.

     Kış ayları günlük ortalama güneşlenme süresi ortalama 5 saat ve modül 200Wp kullanılacak.

Bir tek modül => 200x5saat=1000Ws enerji 

1.Senaryo=>modül sayısı=Et/PV1=30/1=>30 modül.(her modül 400 USD) 400x30=12.000$
· 2.Senaryo=> modül sayısı=Et/PV1=52/1=>52 modül.   52x400=>20.800 USD

    Not: Aküler ve inverter bu hesablamalara dahil değil.

    Not: G.d akıma göredir.Eğer gerilim artarsa akım azalır.Dolayısıyle g.d’de azalır.

1- 30 Kws=> günlük enerji ihtiyacı ?

Not : Kıbrısta arka arkaya 2 gün güneşsiz gün olabileceği varsayımı dikkate alırsak 

   2 gün x 30 kws=60kWs enerji depolanmalıdır.

Eğer istenirse tolerans payı eklenebilir.%10 tolerans payı =>6kws=>60+6=66kws enerji depolanmalıdır

· Kaç volt’luk sistem kuralım(senaryo1-2-3)

  24V’luk sistem kuralım=>aküler 24V -100AS

1. Akü miktarı 60kws  60.000ws/24V=>2500 AS(amper saat)’lik akü gerekir.2500/100AS=>25 adet akü  (2 günlük enerji ihtiyacını karşılaması için) 25/2=>12 adet akü 1 günlük enerji için.

2.  akü miktarı 104kWs=>104.000ws/24V=>4333.33/100=44

          44/2=22 adet 1 günlük

3- Akü miktarı 14 kws=>14000ws/24=582/100AS=5.82= 6tane akü 2

1.Senaryo => E= 30 kws 

                       Mondül=30(200Wp)

                       Akü=25 tane (100AS,24V)

2.Senaryo =>  E=52 kws

                        Modül=52(200Wp)

                        Akü=44(100AS,24V)

3.Senaryo =>  E=7 kws 

                        Modül=3(200Wp)

                        Akü=6(100AS,24V)

         not: akü toplam fiyatı=modül toplam fiyatı

· İnverter/şarjer(şarj kontrol)=>3000 USD

· Kablolama 

· Bağlantı kutusu

· Modül ayağı

   toplam=>1500 USD

1.Senaryo =modül=>12000

                       akü =>10000

                      diğer=>4500

                    toplam=>26.500 USD

2.senaryo=modül=>20800

                          Akü=>20000

                       Diğer=> 4500

                   Toplam=>45000 USD

3.Senaryo=modül=>2800

                      Akü=>2000

                    Diğer=>2000(modül ayakları az olduğu için)

                 Toplam=>7000 USD

FİYATI VE MALZEME MİKTARINI ETKİLEYEN FAKTÖRLER

· Cihaz kullanım süresi ve güçleri(enerji verimli cihaz seçilmeli.)

· Modül gücü=>En yüksek güçlü modülü seçin.

· Güneşleme süresi

· Sistem gerilimi=>Akü ve modül sayısını etkiler.

· Akü enerjisi=>Akü sayısını etkiler

· Bakım gerektirmez.

· Akü garanti süresi 5yıl

· Modül garanti süresi 20yıl ve üretim maliyeti ‘0’

